
1. a =

Å
−2
3

ã
÷ (−4) , b = 4 × 6

5
÷ 2 일 때, A = 3ax − 2a, B =
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x − 5b

이다. 이 때,
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3
+

4A − B
2

를 간단히 하여라.
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해설



2. 8

5
÷ A ÷ x ÷ (−2.4) 를 나눗셈 기호를 생략하면

B
6x

일 때, A × B 의

값은?

① 0 ② −1 ③ −2 ④ −3 ⑤ −4

8

5
÷ A ÷ x ÷ (−2.4)

=
8

5
× 1

A
× 1

x
×
Å
−10
24

ã
= − 2

3xA
=

B
6x

이므로

A × B 의 값은 −4 이다.

해설



3. 다음 보기 중 바르게 나타낸 것을 모두 골라라.

㉠ a × a × a × a = a4

㉡ 0.1 × x = 0.x

㉢ x + y ÷ 7 =
x + y
7

㉣ a × b − c = −abc

㉤ a ÷ b ÷ c ÷ d =
a

bcd

㉥ (−1) × (x + y) = −x + y

보기

㉠

㉤

㉡ 0.1 × x = 0.1x

㉢ x + y ÷ 7 = x +
y
7

㉣ a × b − c = ab − c
㉥ (−1) × (x + y) = −x − y

해설



4. 문자를 사용한 식으로 나타낼 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① 전체 학생 200 명 중에서 남학생이 x 명일 때, 여학생의 수는
(200 − x) 명이다.

② x 분을 시간으로 나타내면 (60 × x) 시간이다.

③ 현재 a 살인 아버지의 10 년 후의 나이는 (a + 10) 살이다.

④ 어떤 수 k 의 2 배보다 3 만큼 큰 수는 2k + 3 이다.

⑤ 시속 5 km로 a시간 달려간 거리는 5a km이다.

② x 분을 시간으로 나타내면
x
60

시간이다.

해설



5. 그림과 같이 크기가 같은 정삼각형을 짝수 개
사용하여 평행사변형을 만든다. 한 변의 길이
가 a 인 정삼각형 2n 개를 사용하여 만든 평행
사변형의 둘레의 길이를 a, n 을 사용하여 나타내낸 후,이를 이용하여
한변의길이가 5 cm 인정삼각형 500개로만들수있는평행사변형의
둘레의 길이를 구하여라.

cm

2510 cm

한 변의 길이가 a 인 정삼각형 2n 개를 사용하여 만든 평행사
변형의 둘레의 길이는 n 이 1, 2, 3, · · · , 2n 으로 커질 때마다,
4a, 6a, 8a, · · · , (2n + 2)a 로 커진다.
∴ 한 변의 길이가 a 인 정삼각형 2n 개를 사용하여 만든 평행사
변형의 둘레의 길이는 (2n + 2)a
∴ 한 변의 길이가 5 cm 인 정삼각형 500 개로 만들 수 있는 평행
사변형의 둘레의 길이는 502 × 5 = 2510( cm)

해설



6. 주어진 문장을 간단한 식으로 나타내면?

원가가 a 원인 수박에 50% 의 이익을 붙여 정가를 매겼더니
팔리지않아정가의 20%를할인하여팔았을때, 수박을판매한
가격

① 1.8a원 ② 0.8a원 ③ 1.4a원

④ 1.2a원 ⑤ 0.7a원

(1 + 0.5)a × 0.8 = 1.5a × 0.8 = 1.2a(원)

해설



7. 길이가 S m 인기차가 V m/s 의속도로길이가 1 km 인다리를완전히
건너는데 14초가걸렸다. 속도 V를 S 를사용한식으로나타내어라.

m/s

V =
S + 1000

14
m/s

S m 인 기차가 길이가 1 km 인 다리를 완전히 건너려면 (S +

1000)m 의 거리를 이동해야 한다.

(속도) =
(거리)

(시간)
이므로 V =

S + 1000

14
이다.

해설



8. 농도가 3% 이고 소금 30 g 이 들어있는 소금물과 농도가 5% 이고
소금 20 g 인 소금물을 섞었을 때의 물의 양은?

① 1150 g ② 1250 g ③ 1350 g

④ 1450 g ⑤ 1550 g

농도가 3% 이고 소금 30 g 인 소금물의 양을 구하면

(소금물의 양) =
100 × 30

3
= 1000( g) 이다.

따라서 물의 양은 1000 − 30 = 970( g)
농도가 5% 이고 소금 20 g 인 소금물의 양을 구하면

(소금물의 양) =
100 × 20

5
= 400( g) 이다.

따라서 물의 양은 400 − 20 = 380( g) 이다.
⇒ 두 소금물의 물의 양을 합하면 970 + 380 = 1350( g) 이다.

해설



9. [x] 는 x 보다 크지 않은 가장 큰 정수를 나타내고, < x > 는 x − [x] 일
때, 다음을 계산하여라.

< −3.7 > ×[−7] ÷
≠
14

5

∑
① −1

2
② −1

4
③ −11

5
④ −21

8
⑤ −23

5

< −3.7 >= −3.7 − (−4) = 0.3

[−7] = −7≠
14

5

∑
=

14

5
− 2

=
4

5(
준식

)
= 0.3 × (−7) ÷ 4

5
= −21

8

해설



10. a2 + 3a − 1 에 a = 2 를 대입하여 나온 값과
b
3
− 5b2 에 b = −3 을

대입하여 나온 값의 합을 구한 것은?

① −37 ② −30 ③ 0 ④ 30 ⑤ 37

각각 대입하여 계산하면
(2)2 + 6 − 1 = 4 + 5 = 9

−3
3
− 5 × (−3)2 = −1 − 45 = −46 이므로

두 수의 합은 −37 이다.

해설


